

1. ΓΕΝΝΟΥΝ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΠΑΙΔΙ ΣΕ ΟΛΟ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΗΛΙΚΙΑ

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/02/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/02/2019

Σελίδα: 13



• ΣΤΗ ΜΑΓΝΗΣΙΑ ΚΑΙ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Γεννούν το πρώτο παιδί σε όλο και μεγαλύτερη ηλικία

Την τάση των Ελληνίδων να γεννούν όχι μόνο λιγότερα παιδιά, αλλά και σε μεγαλύτερη ηλικία καταγράφει έρευνα που διεξήχθη από το Εργαστήριο Κοινωνικών και Δημογραφικών Αναλύσεων του Τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με διευθυντή τον καθηγητή κ. Βύρωνα Κοτζαμάνη.



ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΦΩΤΗΣ ΣΠΑΝΟΣ

Η μέση ηλικία στην τεκνογονία αυξήθηκε στην Ελλάδα από τα 26,1 έτη το 1980 στα 31,5 έτη το 2017, γεγονός το οποίο οφείλεται στην μετατόπιση προς τα άνω της ηλικίας απόκτησης παιδιού/παιδιών και ειδικότερα στην ολοένα μεγαλύτερη συγκέντρωση των πρώτων γεννήσεων στις ηλικίες 30-34 ετών. Η παρατηρούμενη αυξητική τάση της συγκέντρωσης των γεννήσεων στις «ώριμες» ηλικίες (30 -34 έτη) σε εθνικό επίπεδο ανάμεσα στο 2007 και το 2016 οφείλεται κυρίως στο ότι η απόκτηση ενός πρώτου παιδιού στις ηλικίες αυτές καθίσταται σταδιακά συχνότερη από την απόκτηση ενός δεύτερου σε όλο και μεγαλύτερο τμήμα της ελληνικής επικράτειας.

1,4 παιδιά ανά γυναίκα

Η έρευνα επισημοποιεί πως «η μειούμενη γονιμότητα, δηλαδή η τάση για την απόκτηση

Η Μαγνησία περιλαμβάνεται στους Νομούς που πέρασαν από τη συχνότερη απόκτηση δεύτερου παιδιού στις ηλικίες 30-34 το 2007-08 στη συχνότερη απόκτηση ενός πρώτου παιδιού στις ίδιες ηλικίες το 2015-16

λιγότερων παιδιών και σε όλο και ωριμότερες ηλικίες από τις γυναίκες που γεννήθηκαν μεταπολεμικά αποτελεί πλέον κανόνα στις περισσότερες ανεπτυγμένες χώρες του πλανήτη μας.

Η Ελλάδα δεν διαφοροποιείται σημαντικά των περισσότερων ανεπτυγμένων ευρωπαϊκών χωρών.

Οι γεννήσεις μας τις τελευταίες δεκαετίες περιορίστηκαν σημαντικά, ενώ ταυτόχρονα η τελική γονιμότητα των γενεών των γυναικών που γεννήθηκαν μετά το 1935 βρίσκεται σταθερά κάτω από το όριο αναπαραγωγής (2,1 παιδιά/γυναίκα). Ταυτόχρονα, από τις αρχές της δεκαετίας του '80, χρόνο με τον χρόνο, η μέση ηλικία των γυναικών που τεκνοποιούν αυξάνεται σταθερά με αποτέλεσμα να εγγίζει πλέον τα 32 έτη.

Η χρονική αυτή μετάθεση της αναπαραγωγικής δραστηριότητας σε όλο και μεγαλύτερες ηλικίες δεν αποτελεί φυσικά ελληνική ιδιαιτερότητα, καθώς το 2016 υψηλότεροι δείκτες (ποσοστά γονιμότητας) στις ηλικίες 30-34 ετών, σε σχέση με τους αντίστοιχους στις ηλικίες 25-29 ετών, καταγράφονται στην πλειοψηφία των 28 κρατών-μελών της Ε.Ε. Εξοίρεση στον κανόνα - υψηλότερη ή παρόμοια γονιμότητα στις ηλικίες 30-34 ετών με αυτή στις ηλικίες 25-29 ετών - αποτελούν τα νεότερα κράτη-μέλη της Ε.Ε. (οι πρώην

σοσιαλιστικές δπλ. χώρες). Το ίδιο έτος, οι δείκτες γονιμότητας στην Ελλάδα στις πλέον γόνιμες ηλικιακές ομάδες (25-29 και 30-34 ετών) είναι από τους χαμηλότερους στην Ε.Ε., με αποτέλεσμα η ετήσια γονιμότητα στη χώρα μας την τελευταία δεκαετία (γύρω από τα 1,4 παιδιά/γυναίκα) να είναι και από τις χαμηλότερες ανάμεσα στον ευρωπαϊκό χώρο.

Μείωση γονιμότητας στις μικρές ηλικίες

Ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά των μεταβολών στα αναπαραγωγικά πρότυπα του πληθυσμού μας μετά το 1980 είναι η σταδιακή πτώση των δεικτών γονιμότητας στις «μικρές» ηλικίες. Πέραν της προτίμησης των σύγχρονων ζευγαριών για περισσότερη «ποιότητα» αντί «ποσότητας» ως προς την απόκτηση και το μέγεθος των απογόνων τους, η ανωτέρω πτώση δύναται να ερμηνευθεί εν μέρει και ως αποτέλεσμα των σημαντικών κοινωνικών οικονομικών ανακατατάξεων και των αντίστοιχων μεταβολών στα πρότυπα και τις αξίες.

Ταυτόχρονα, σε περιφερειακό επίπεδο το 2016, οι γεννήσεις στις ηλικίες 30-34 ετών είναι πλέον περισσότερες από τις αντίστοιχες των 25-29 ετών σε όλους τους Νομούς της χώρας μας, σε αντίθεση με το 2007 όπου το αυτό ίσχυε για μόλις 23 Νομούς. Είναι όμως ταυτόχρονα εμφανές ότι η χρονική μετάθεση της απόκτησης ενός παιδιού την τελευταία δεκαετία δεν εκδηλώνεται με ομοιογενή τρόπο στον ελλαδικό χώρο. Στους πλέον αστικοποιημένους Νομούς της χώρας μας, ήδη από το 2007 καταγράφονται περισσότερες γεννήσεις στις ηλικίες 30-34 σε σχέση με τις ηλικίες 25-29 ετών.

Οι πρώτες και δεύτερες γεννήσεις

Η τελευταία δεκαετία χαρακτηρίζεται από τη συνέχιση της μετάθεσης της αναπαραγωγικής δραστηριότητας των γυναικών προς τις μεγαλύτερες ηλικίες, η δε πρόσφατη οικονομική κρίση ενίσχυσε απλώς την τάση αυτή.

Τίθεται όμως ταυτόχρονα ένα ερώτημα: Η μετατόπιση αυτή της συχνότητας τεκνοποίησης σε μεγαλύτερες ηλικίες, που είχε ως αποτέλεσμα το 2016 σε όλους τους Νομούς της χώρας μας οι γεννήσεις στα 30-34 έτη να είναι περισσότερες από τις αντίστοιχες στα 25-29 έτη, αφορά όλες τις γεννήσεις (πρώτες, δεύτερες, τρίτες, κοκ);

Για να απαντήσουμε στο ερώτημα αυτό, εξετάσαμε τις μεταβολές ανάμεσα στην αρχή και το τέλος της εξεταζόμενης περιόδου της συχνότητας έλευσης των πρώτων και των δεύτερων γεννήσεων, οι οποίες αποτελούν το 85-86% του συνόλου των γεννήσεων. Από την ανάλυση προέκυψαν τρεις ομάδες Νομών.

Στην πρώτη εντάσσονται η Πρωτεύουσα, τρεις Νομοί της Πελοποννήσου (Αχαΐα, Κορινθία και Μεσσηνία) και δύο νησιωτικοί Νομοί (Λέσβος και Λευκάδα), όπου οι πρώτες γεννήσεις στις ηλικίες 30-34 ετών είναι περισσότερες από τις δεύτερες τόσο στην αρχή όσο και στο τέλος της υπό μελέτη περιόδου.

Το πλήθος των Νομών αυτών, αυξάνεται σημαντικά ανάμεσα στο 2007-08 και το 2015-16 (από 6 σε 25 αντίστοιχα). Η δεύτερη ομάδα περιλαμβάνει Νομούς της κεντρικής Ελλάδας, της Μακεδονίας και Θράκης καθώς και τα Δωδεκάνησα, όπου τόσο το 2007-08 όσο και το 2015-16 είχαμε περισσότερες πρώτες γεννήσεις από δεύτερες στα 30-34 έτη. Το πλήθος των Νομών αυτών μειώνεται σημαντικά ανάμεσα στην αρχή και το τέλος της εξεταζόμενης περιόδου (44 Νομοί το 2007-08, 25 το 2015-16).

Τέλος, στην τρίτη ομάδα συγκεντρώνονται Νομοί όπου το 2007-08 καταγράφθηκαν περισσότερες δεύτερες γεννήσεις από πρώτες στις ηλικίες 30-34 ετών, ενώ το 2015-2016 είχαμε το αντίστροφο (περισσότερες πρώτες από δεύτερες γεννήσεις στις ηλικίες αυτές. Στην ομάδα αυτή εντάσσονται κυρίως Νομοί της βορειοδυτικής Ελλάδας και της Πελοποννήσου ως και η πλειοψηφία των νησιωτικών Νομών της χώρας και η Κρήτη (εκτός του Ν. Ρεθύμνης).

2. ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΑΡΙΣΤΟΥΧΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ

Μέσο: Η ΚΕΡΚΥΡΑ ΣΗΜΕΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/02/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/02/2019

Σελίδα: 2



Κοπή πίτας και βράβευση αριστούχων πολύτεκνων οικογενειών

Η Ένωση Πολυτέκνων Κέρκυρας σας προσκαλεί στην ετήσια κοπή της πρωτο-
χρονιάτικης βασιλόπιτας και της απονομής βραβείων αριστούχων μαθητών
και φοιτητών πολύτεκνων οικογενειών που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο
02/03/2019 και ώρα 11:00 στο φουαγιέ του Δημοτικού Θεάτρου. Θα ακολουθή-
σει μικρή δεξίωση.



ΛΕΣ ΚΑΙ ΗΤΑΝ ΧΘΕΣ...

Πώς θα έλυνε το δημογραφικό ο βασιλεύς Κωνσταντίνος Α'!

■ **Ανέλαβε να βαπτίζει το όγδοο παιδί των πολύτεκνων οικογενειών**

Από τον
Ελευθέριο Σιαδά
eskiadas@dimokratianews.gr

Το δημογραφικό παραμένει πάντα στην επικαιρότητα και αποκαλύπτουμε μια άγνωστη πτυχή του, που ξεδιπλώθηκε πριν από περίπου έναν αιώνα. Ήταν το 1915, όταν ο βασιλιάς Κωνσταντίνος Α' για να ενισχύσει τις πολύτεκνες οικογένειες εξήγγειλε πως θα βάφτιζε το όγδοο παιδί τους!

Δύσκολη εποχή, ιδιαίτερα για τις πολυμελείς οικογένειες, αφού οι άνδρες ήταν επιστρατευμένοι. Είχαν μείνει πίσω τα γυναικόπαιδα, προσπαθώντας να επιβιώσουν. Για ακόμα μία φορά μεγαλούργησε η ιδιωτική πρωτοβουλία. Τότε ιδρύθηκαν φορείς, όπως ο Πατριωτικός Σύνδεσμος Ελληνίδων, με σκοπό να ανακουφίσουν τις άπορες μητέρες, συζύγους, αδελφές, θγατέρες και τα ανήλικα τέκνα των στρατευμένων.

Εν μέσω αυτής της κατάστασης εμφανίστηκε η πρωτοβουλία του βασιλέως Κωνσταντίνου, ενθουσιάζοντας τα λαϊκά στρώματα. Ανακοίνωσε την απόφασή του να είναι εφεξής ο ίδιος ανάδοχος του όγδου παιδιού των υπαρκτών του.

Δηλαδή, κάθε πατέρας που θα αποκτούσε όγδοο παιδί είχε πλέον το δικαίωμα να απευθύνεται στον βασιλιά, ζητώντας του την τιμή να γίνει ο πνευματικός πατέρας του. Το μέτρο δεν περιορίστηκε, βεβαίως, στην Αθήνα και στον Πειραιά, αλλά επεκτάθηκε σε όλη τη χώρα. Ήταν ένα ρομαντικό μέτρο, που αποσκοπούσε στην αντιμετώπιση του δημογραφικού και την ηθική ενίσχυση των πολυτέκνων.



Ο βασιλιάς Κωνσταντίνος Α' (Ελαιογραφία Philip Alexius de Laszlo)

Όπως ήταν φυσικό, η απόφαση του βασιλιά προκάλεσε συζητήσεις και θετικές αντιδράσεις. Ο Ιωάννης Κονδυλάκης έγραφε πρώτα για το φαινόμενο των πολυτέκνων και ότι οι πιο εύποροι είχαν λιγότερα παιδιά από τους πιο άπορους. Τι θα συνέβαινε αν οι δεύτεροι ακολουθούσαν την τακτική των πρώτων; Η Ελλάδα θα αντιμετώπιζε δημογραφικό πρόβλημα. Οπότε, η απόφαση του βασιλιά ήταν ευπρόσδεκτη. Αποτελούσε μια ενθάρρυνση για εκείνους που δεν σκέφτονταν εγωιστικά, αλλά εξασκούντο να «να δίδουν πολλούς και στρατιώτες στην πατρίδα και δυνάμεις εις την φυλήν».

Αλλά η ενθάρρυνση δεν αρκούσε για να τραφούν και να ανατραφούν τα πολλά παιδιά. Χρειάζονταν και η υλική συνδρομή του κράτους, μια ιδιαίτερη επιδοματική και φορολογική πολιτική για τους πολυτέκνους. Τεκμηριώνει, μάλιστα, την άποψή του ο Ι. Κονδυλάκης παρέ-

χοντας και ιστορικά στοιχεία για το πώς αντιμετώπιζε το πρόβλημα η αρχαία Ρώμη, όπου είχαν φτάσει να δίνουν προνόμια και σεισάχθεια σε όσους είχαν τρία τέκνα. Οπότε, θα έπρεπε να υπάρξει φροντίδα, αλλά να μην καταβάλει το κόστος το κράτος. Έπρεπε να το καταβάλουν εκείνοι που έμεναν άγαμοι ή οι έγγαμοι οι οποίοι δεν είχαν παιδιά ή είχαν λίγα!

Τέτοιου είδους συζητήσεις προκάλεσε η εξαγγελία του βασιλιά Κωνσταντίνου, ενώ ταυτοχρόνως έδινε διαταγή να εκδοθεί ευεργετική διάταξη για τους στρατευμένους που είχαν τέσσερα παιδιά και τους πρεσβυτέρους τεσσάρων αδελφών που υπηρετούσαν τη θητεία τους - αυτοί μεταφέρονταν πλέον στη δεύτερη σειρά της εφεδρείας και τα αποτελέσματα ήταν ορατά, αφού ευεργετήθηκαν 5.000 στρατευμένοι.

Ανάδοχος πάντα ο νομάρχης Αττικοβιοτίας

ΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ εξαγγελία ακολούθησαν τα αναμενόμενα: όσοι αποκτούσαν όγδοο παιδί το δήλωναν στα ανάκτορα. Σε διάστημα λιγότερο από έναν μήνα, είχαν δηλωθεί 10 παιδιά στην Αθήνα, τρία στον Πειραιά και δύο στην Καλλιθέα. Φυσικά, δεν ήταν δυνατόν ο βασιλιάς να παρευρίσκεται στις βαπτίσεις, γι' αυτό εξουσιοδότησε σχετικά τον νομάρχη Αττικοβιοτίας να τον εκπροσωπεί. Επίσης, ζήτησε να παρίσταται, εφόσον ήταν δυνατόν, ο μητροπολίτης Αθηνών (Αρχιεπίσκοπος) Θε-

όκλητος, όπως και έγινε. Το πρώτο παιδί βαπτίστηκε στις 19 Νοεμβρίου 1915. Ήταν το δωδέκατο κατά σειρά της οικογένειας του Νικολάου Κατσίκη. Η βάπτισή του έγινε στον Ναό της Αγίας Φωτεινής. Ακολούθησε πλήθος περιπτώσεων, όπως τον Δεκέμβριο 1915 στον Ναό του Αγίου Κωνσταντίνου Πειραιώς, όπου βαπτίζονταν το όγδοο παιδί του Ξυλουργού Τσαφή, παρισταμένου και του μητροπολίτη Αθηνών. Τον βασιλιά Κωνσταντίνου εκπροσώπησε πάντα ως ανάδοχος ο νομάρχης Αττικοβιοτίας,

4. ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Α ΚΑΤΟΙΚΙΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/02/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/02/2019

Σελίδα: 19



Αντικειμενική αξία
πρώτης κατοικίας

€250.000



**ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ
ΣΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ**

Ανεξόφλητο
υπόλοιπο οφειλής
ΕΩΣ

€130.000



€12.000
για ζευγάρι
+ €5.000
για κάθε
παιδί έως
τρία παιδιά

Εισόδημα
για πενταμελή
οικογένεια
ΕΩΣ

€36.000

Εισόδημα
για άγαμο
ΕΩΣ

€12.500



Κόκκινα δάνεια Ενοστάσεις δανειστών για την α' κατοικία

Μεγάλο αγκάθι η διάταξη κάλυψης ελεύθερων επαγγελματιών και μικρομεσαίων επιχειρηματιών που είχαν λάβει δάνεια με ενέχυρο πρώτη κατοικία

Θολά σημεία και σοβαρά κενά που πρέπει να διορθωθούν εντός της εβδομάδας εντόπισαν οι θεσμοί στο νέο πλαίσιο προστασίας της πρώτης κατοικίας. Η κύρια ένσταση που προβάλλουν Βρυξέλλες και Φρανκφούρτη είναι ότι δεν είναι δυνατόν στους καλυπτόμενους δανειολήπτες να συμπεριληφθούν και οι ελεύθεροι επαγγελματίες - μικρομεσαίοι επιχειρηματίες οι οποίοι είχαν λάβει δάνεια με ενέχυρο πρώτη κατοικία.

Στο πλαίσιο αυτό, δεν είναι καθόλου βέβαιο ότι οι συγκεκριμένες διατάξεις του διάδοχου πλαισίου του νόμου Κατσέλη θα παραμείνουν με τη σύμφωνη γνώμη των θεσμών στο τελικό σχέδιο νόμου, το οποίο θα κατατεθεί στη Βουλή, ιδίως σε συνδυασμό

με την αρχική πρόβλεψη εισοδηματικού κόφτη που ενεργοποιείται στα 12.500 ευρώ για μονοπρόσωπα νοικοκυριά και φθάνει τις 36.000 ευρώ για πενταμελή οικογένεια.

Για να μην απειληθεί η δόση του 1 δισ. ευρώ στο Eurogroup της 11ης Μαρτίου η κυβέρνηση θα πρέπει να αποδυθεί σε αγώνα δρόμου και να καταθέσει άμεσα το νομοσχέδιο με τις αλλαγές στον νόμο Κατσέλη ώστε να ψηφιστεί έως τις 28 Φεβρουαρίου.

Την εικόνα πάντως περιπλέκουν ανεπίσημες πληροφορίες, σύμφωνα με τις οποίες έχει ζητηθεί από τους τραπεζίτες ένα μορατόριουμ πλειστηριασμών έως τον Ιούνιο.

4. ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Α ΚΑΤΟΙΚΙΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/02/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/02/2019

Σελίδα: 21



ΤΑ ΝΕΑ ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

Οι παρεμβάσεις που ζητούν οι θεσμοί στο σχέδιο για τα κόκκινα δάνεια μπορεί να δημιουργήσουν εμπόδια για την έγκριση της δόσης του 1 δισ. ευρώ στις 11 Μαρτίου

Κόκκινα δάνεια Φρένο θεσμών στη συμφωνία

Κατά την πρώτη επεξεργασία που έκαναν εντόπισαν «σοβαρά κενά» τα οποία πρέπει να συζητηθούν ώστε να γίνουν διορθωτικές παρεμβάσεις

ΤΗΣ ΕΛΕΝΑΣ ΛΑΣΚΑΡΗ

Το κυβερνητικό σχέδιο για το νέο πλαίσιο προστασίας της πρώτης κατοικίας δεν περνά με την αρχική του μορφή τις εξετάσεις των θεσμών. Αυτό δεν σημαίνει πως απορρίπτεται. Φέρεται να κηρύξει όμως σοβαρών διορθωτικών παρεμβάσεων προκειμένου να έρθει στα μέτρα των θεσμών, οι οποίες ενδεχομένως να μην κουμπώνουν τελικά με το αφήγημα της κυβέρνησης στον δρόμο προς τις κάλπες.

Πληροφορίες αναφέρουν πως κατά την πρώτη επεξεργασία των κυβερνητικών προτάσεων οι θεσμοί έχουν εντοπίσει ορισμένα «σοβαρά κενά» επί των οποίων πρέπει να υπάρξουν συζητήσεις και διορθωτικές παρεμβάσεις. Αυτά, προτού καλά καλά ο ΣΣΜ, ο εποπτικός βραχίονας της ΕΚΤ δηλαδή, βγάλει τον λογαριασμό των νέων προβλέψεων που θα πρέπει να σχηματίσουν οι τράπεζες.

Η περίμετρος κάλυψης των κόκκινων δανειοληπτών αλλά και ζητήματα «ηθικού κινδύνου» βρίσκονται κατά τις πληροφορίες στο επίκεντρο των ερωτημάτων και η επιμονή της κυβέρνησης να συμπεριληφθούν στους καλυπτομένους και οι ελεύθεροι επαγγελματίες - μικρομεσαίοι επιχειρηματίες οι οποίοι έχουν λάβει δάνεια με ενέχυρο πρώτη κατοικία εγείρει πρόσθετα ζητήματα.

Τα στατιστικά δεδομένα από την επεξεργασία των φορολογικών δηλώσεων των τελευταίων ετών ενδεχομένως αναδεικνύουν μια παράμετρο σοβαρού προβληματισμού. Δείχνουν ότι περίπου εννέα στους δέκα ελεύθερους επαγγελματίες δηλώνουν εισοδήματα κάτω των 7.000 ευρώ, την ώρα που είναι γνωστό

στους πάντες ότι η έκδοση απόδειξης παροχής υπηρεσιών σε συγκεκριμένους κλάδους επαγγελματικής δραστηριότητας αποτελεί είδος προς εξαφάνιση. Το πρόβλημα μάλιστα δείχνει να μεγαλοποιείται τα τελευταία χρόνια.

Μετά την εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου και σε συνδυασμό με την παγιωμένη εξάντληση της φοροδοτικής ικανότητας, οι ελεύθεροι επαγγελματίες δήλωσαν πέρυσι εισοδήματα 3,3 δισ. ευρώ έναντι 3,8 δισ. ευρώ το 2017 και 4,7 δισ. ευρώ το 2016.

Σε αυτό το πλαίσιο, οι έλληνες τραπεζίτες είχαν αντιδράσει αρχικά στις προθέσεις της κυβέρνησης να μπουν στο νέο σχήμα προστασίας και κόκκινα δάνεια ελευθέρων επαγγελματιών, αν και τελικά επέλθε συμβιβασμός για τη συμπερίληψή τους. Δεν είναι καθόλου βέβαιο ότι οι συγκεκριμένες διατάξεις θα παραμείνουν με τη σύμφωνη γνώμη των θεσμών στο τελικό σχέδιο νόμου το οποίο θα κατατεθεί στη Βουλή, ιδίως σε συνδυασμό με την αρχική πρόβλεψη εισοδηματικού «κόφτη» 12.500 ευρώ για μονοπρόσωπα νοικοκυριά (έως 36.000 ευρώ για πενταμελή οικογένεια).

Η κυβέρνηση φιλοδοξούσε εντός της τρέχουσας εβδομάδας να κατατεθεί το νομοσχέδιο για το νέο πλαίσιο προστασίας της πρώτης κατοικίας στη Βουλή ώστε να ψηφιστεί έως τις 28 Φεβρουαρίου, αίροντας έτσι το βασικότερο εμπόδιο για την έγκριση της δόσης του 1 δισ. ευρώ στις 11 Μαρτίου. Η ευκαιρία δεν έχει χαθεί ακόμη, αλλά θα χρειαστεί ένας αγώνας δρόμου, υπό την προϋπόθεση ότι η κυβέρνηση επιθυμεί πραγματικά να άρει το συντομότερο δυνατόν τη συγκεκριμένη αβεβαιότητα.

5. ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΓΚΕΣ

Μέσο: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .19/02/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/02/2019

Σελίδα: 19



Οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν ανάγκες

Ύστερα από την τιμητική πρόταση που δέχτηκα, αποφάσισα να είμαι υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος με επικεφαλή τον κύριο Σταύρο Βουρβαχάκη στον συνδυασμό «Ρέθυμνο – Ενεργοί Πολίτες» και να συμμετέχω στις δημοτικές εκλογές που θα διεξαχθούν τον Μάη.

Κατάγομαι από πολύτεκνη οικογένεια, γνωρίζω τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πολύτεκνες οικογένειες και κατανοώ το μέγεθος της ευθύνης μου. Όπως επίσης και την χαρά να έχεις αδέρφια σε μια εποχή δύσκολη όπου τα προβλήματα είναι πολλά λόγω έλλειψης πόρων.

Θα εργαστώ με όλες μου τις δυνάμεις για την στήριξη των συμφορόντων των πολυτέκνων του Δήμου Ρεθύμνου.

**Με εκτίμηση,
Παντελής Μπαρκάτσας
Υποψήφιος με τον
Σταύρο Βουρβαχάκη**

